

本报寻赵如坤连续报道 引央视关注

□晚报记者 张劲松

本报讯 3月7日至4月13日本报连续刊发的《不把钱还上，我心里不安》和《我收到的不仅是钱，更是美德》等4篇报道引起了央视的关注。央视记者乔乔及摄影助理王乔从4月初至15日，完成了本报记者帮助熊福广寻找赵

如坤全过程的采访和拍摄。

3月7日至4月13日，本报连续刊发4篇消息，报道了南阳老人熊福广几经周折寻找十多年前委托他卖地毯的项城范集镇赵如坤，最终把800元地毯钱还给赵如坤的爱人秦玉芝一事。

本报报道此事后，引起社会各界的广泛关注，随后，《大河报》

也对该事件进行了报道。4月11日11时许，记者接到中央电视台电影频道节目中心记者乔乔打来的电话，称要对本报帮助熊福广寻找赵如坤的经过进行采访和拍摄。

据乔乔介绍，他是在网上看到本报报道的。“当今社会，熊福广诚实守信的精神确实难能可贵。”乔乔对记者说，他们打算把这个事情拍摄成微电影，用熊福广的精神感染青少年学生，感染整个社会。

从4月初开始，经过半个月的深入采访和艰苦拍摄，4月15日下午，乔乔和王乔完成了本报记者帮助熊福广寻找赵如坤全过程的采访和拍摄。



追踪 《男童患怪病 面似老人》

本报率先报道 省内外媒体争相转载

基因专家愿为“鹿邑男童”免费诊断

□晚报记者 马治卫 实习生 姚鹏飞

本报讯 4月10日，本报以《男童患怪病 面似老人》为题，报道了鹿邑县赵村乡胡山行政村侯庄的桑紫宣、桑紫恒两兄弟（简称“鹿邑男童”），不会走路、不会说话，长得像俩老头的“奇事”。文章刊发后，《中国日报》、《大河报》、人民网等20余家媒体网站争相转载报道。中国医科大学基因组的曹教授更表示，愿为俩孩子免费做早老症相关基因诊断。

近日，中国医科大学基因组的曹教授辗转与记者取得了联系。他告诉记者：“从报道的情况看，如果不是环境因素的影响，这俩孩子患

的很有可能是基因方面的早老症。”曹教授表示，他愿意免费为这俩孩子做早老症相关基因诊断，以及为其父母做生育指导，“患儿及其父母需提供2~3毫升外周静脉血即可”。

昨日，记者再次联系到孩子的爷爷桑发禹。桑发禹在感谢各界关注他两个孙子的同时，表示愿意接

受曹教授对孙子的基因诊断。目前桑紫宣、桑紫恒的父母正在天津打工，他们将于近日回周口接受采血诊断。“感谢《周口晚报》，是记者深入基层实地采访报道，社会反响才如此强烈，小孩才有健康活下去的希望。”桑发禹激动地说。

线索提供 连祥工

追踪 《鹿邑准大学生欲“典身”治伤》

省城爱心人士援手 漯河一基金会帮忙

鹿邑“准大学生”再受各界关注

□晚报记者 马治卫 实习生 姚鹏飞

本报讯 近日，鹿邑县“准大学生”桑亚伟欲“典身”治伤，完成学业一事，引起了社会各界的广泛关注。继鹿邑各界捐助桑亚伟后，郑州的

张先生和漯河某企业爱心基金会，也给予了桑亚伟捐助。

日前，郑州的张连发看到有关桑亚伟的报道后，给记者打来电话：“得知桑亚伟的情况后，我很同情他，我想给他汇1000元钱，算是我

的一点儿心意。”漯河河南电力器材公司的一位员工也给记者打来电话，表示该公司领导看到有关桑亚伟的报道后，决定从公司设立的“职工爱心救助基金”中拿出一部分钱，帮助桑亚伟渡过难关。

“郑州的张先生和漯河的爱心基金会给我捐的资助款已经汇到了我的银行卡上。”桑亚伟昨日致电记者激动地说：“谢谢好心人的帮助，我一定自强自立，将来回报社会。”

线索提供 连祥工

追踪 《郸城青年鹿邑跳湖救人后悄然离去 好汉！你在哪里？》

“人没有救活，我们很遗憾”

□晚报记者 徐松

本报讯 本报4月11日A06版以《好汉，你在哪里？》为题报道了两位郸城男子在鹿邑勇救落水者一事，消息刊发后，社会各界反响强烈。通过网友的帮忙，两位好汉终被找到，他们是中石油郸城员工苏浩和谢书培。当记者问及为何拒不透露姓名时，他们异口同声地说：“人没有救

活，我们很遗憾，没好意思说名字。”

4月7日，苏浩带着妻子和孩子，与同事谢书培结伴出到鹿邑陈抟公园游玩。当日11时许，他们准备离园时，突然听见匆忙路过的群众议论：“快去看看，前面出事了”。苏浩、谢书培二人听到这话，急忙向事发点奔去。

来到湖边，他们发现一名落水男孩正在湖里挣扎。因湖水既深又

浑浊，围观人群无人跳湖营救。

“浩哥，我水性比你好，我先下水救人，你快打110和120……”谢书培连衣服都顾不得脱，便纵身跃入湖中。而此时落水儿童已被湖水淹没。由于湖水浑浊，谢书培几次把头扎进水里都未能找到落水儿童，随着体力透支，他身体慢慢向下沉。见状，苏浩赶紧脱掉衣服跳进湖中，将谢书培拉上了岸。

据悉，谢书培22岁，尚未结婚，记者问及救人险遭不测是否后悔，谢书培说：“那时我也没有多想，救人是第一位。如果再让我遇上这样的事，我还要跳下去，见死不救对不起良心。”苏浩也说：“太遗憾了，我们两个水性都不好，没能把孩子救上来，太遗憾了。所以，虽然当时有人问我们的名字，但我们没好意思说。”

线索提供 邓娜 罗秀莲



货车司机
为避行人
驾车撞树
被卡车内

消防官兵
及时将其救出



消防官兵解救被困司机



消防官兵救出被困司机

□晚报记者 朱保彰 文/图

本报讯 4月14日下午，在沈丘县北杨集乡于庄，一辆小货车因躲避过往行人，撞上了路边的树，造成车头严重变形，司机被困驾驶室，生命垂危。沈丘县消防大队官兵接警后及时赶到现场，仅用10多分钟就将被困的司机从死亡线上拉了回来。

当日14时25分，沈丘县消防大队接到群众报警，称该县北杨集乡于庄发生一起车祸，司机被困驾驶室，伤势严重，情况十分危急。该县消防大队迅速出动一辆抢险救援车，6名消防官兵赶往现场营救被困司机。消防官兵到达现场后，发现司机的腿及脚紧卡在驾驶室里，生命垂危。

由于事故车右侧为深沟，如果直接实施破拆极易导致事故车辆侧翻，被困司机也会受到二次伤害，后果不堪设想。根据现场情况，指挥员指挥抢险救援车将事故车辆牵引至公路上，然后命令消防队员利用液压剪扩器撑开驾驶室前端与座椅间的空间，经过10多分钟的努力，被困司机被成功救出，随后被送往医院救治。

据目击者介绍，货车司机在北杨集乡于庄公路上自北向南行驶时，由于前方一辆电动三轮车突然转弯，货车司机为躲避过往的行人撞在了路边的杨树上。

线索提供 赵开会